



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● Http://Narodnoeslovo.uz ● E-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 2 февраля 2011 года, № 23 (5160)

Среда

## РАЗВИТИЕ ВСЕСТОРОННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА С УЗБЕКИСТАНОМ ОТВЕЧАЕТ ДОЛГОСРОЧНЫМ ИНТЕРЕСАМ ЕВРОСОЮЗА



**В мире о нас**

Политолог, профессор факультета международных отношений Гаврского университета (Франция) Пьер Шабал считает, что визит Президента Узбекистана в Брюссель, несомненно, придаст мощный импульс развитию взаимовыгодных и многограновых отношений Узбекистана с Европейским Союзом и НАТО.

«Итоги визита еще раз показали, что развитие взаимовыгодного и всестороннего сотрудничества с Узбекистаном отвечает долгосрочным интересам Евросоюза, так как все региональные проекты Евросоюза, в том числе «Стратегию ЕС по Центральной Азии», принятую в 2007 году, невозможно реализовать без активного участия и поддержки Узбекистана, играющего особую роль в экономическом развитии и сохранении стабильности всего Центральноазиатского региона», — отметил он.

По мнению политолога, важным является укрепление торгово-экономического и энергетического сотрудничества между сторонами, при этом помощь и участие европейской стороны в реализации инвестиционных проектов в Узбекистане, передача технологий для модернизации соответствующих отраслей республики должны осуществляться с учетом взаимных интересов и соблюдением

соответствующего национального законодательства.

Достигнутая договоренность об учреждении дипломатического представительства ЕС в Узбекистане, как отметил П. Шабал, позволит повысить интенсивность и качество двустороннего диалога. При этом он подчеркнул, что Узбекистан всегда выступал за открытый и конструктивный диалог с ЕС во всех направлениях, представляющих взаимный интерес, в том числе в области прав человека. За двадцать лет независимости в Узбекистане была реализована колossalная работа в области демократизации общества и обеспечения соблюдения прав человека.

«ЕС, играя свою историческую роль, может поделиться со странами Средней Азии, в частности с Узбекистаном, своим опытом в области rationalного использования водных ресурсов трансграничных рек. При этом важно не забывать, что намерение отдельных стран, находящихся в верховье Амударьи и Сырдарьи, должно осуществляться с учетом обеспечения равномерного распределения водных ресурсов этих рек, прав и интересов всех государств региона», — отметил политолог.

Относительно Афганистана П. Шабал считает, что НАТО необ-ходимо осознать невозможность обеспечения безопасности в этой стране без регионального подхода и непосредственного участия соседних государств, о чем неустанно говорит Президент Узбекистана Ислам Каримов на различных международных и региональных мероприятиях. «На мой взгляд, будет ошибочным думать, что политическое решение афганской проблемы можно найти без учета региональной коллективной безопасности», — отметил П. Шабал.

В своем интервью главный редактор журнала «Бизнес, культура и спорт» (Австрия) Манfred Тихи отметил, что визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Брюссель является очень важным событием в двусторонних отношениях Узбекистана и Европейского Союза.

«Австрия, будучи одной из 27 стран — членов ЕС, высоко оценивает этот визит, в частности, стремление Президента КЕС Ж. М. Баррозо наладить отношения со странами Средней Азии. Необходимость этого визита назревла уже давно, особенно в свете имеющихся в регионе проблем и ключевой роли Узбекистана в процессе нахождения их решения», — подчеркнул он.

По его мнению, имея высокий технологический уровень, Европа должна оказывать техническое содействие всему региону и в первую очередь Узбекистану, обладающему самой большой численностью населения.

(Окончание на 2-й стр.)

**Собрание актива** СОБРАНИЕ актива Джиликской области было посвящено итогам социально-экономического развития области в 2010 году и важнейшим приоритетным задачам устойчивого развития экономики в 2011 году.

## ОБСУЖДЕНЫ ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ

На собрании, которое вело хоким области С. Исмаилов, были проанализированы работы, осуществленные в прошлом году по реформированию всех отраслей экономики, результаты, достигнутые в рамках реализации антикризисной программы мер, обсуждены вопросы обеспечения исполнения актуальных задач, намеченных Президентом страны в докладе на состоявшемся 21 января заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан.

В 2010 году в Джиликской области объем валового регионального продукта возрос на 10,2 процента, в частности, производства промышленной продукции — на 19,3, сельхозпродукции — на 6,1, строительно-подрядных работ — на 13,2, розничного товарооборота — на 23,8, платных услуг — на 18,1 процента.

Внешний торговый оборот области составил 228,2 миллиона долларов США. Территориальными предприятиями экспортировано продукции на 81,7 миллиона долларов США. Доля субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом региональном продукте достигла 77,3 процента. Данным субъектам коммерческими банками выделены кредиты в размере 79,5 миллиарда сумов.

Предприятия, включенные в Программу локализации, произвели продукцию на 33,9 миллиарда сумов. На внешний рынок реализовано продукции на 2,1 миллиона долларов США и скомпаковано валютных средств 950,3 тысячи долларов США.

В целях улучшения уровня жизни населения построены и сданы в эксплуатацию 474,9 тысячи квадратных метров жилья, в частности, на основе типовых проектов — 325 домов, проложены водопровод протяженностью 319,3 километра и газопровод — 57,6 километра.

(Окончание на 2-й стр.)

**ПУЛЬС СТРАНЫ**  
Оперативно • Достоверно • Объективно

## СОВРЕМЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ — В ДЕЙСТВИИ

**СЫРДАРЬЯ.** В действующем городе Ширин ООО «Шахрух — Демирбек» произведен пуск технологической линии, специализированной на изготовлении мешков разной емкости из полистирина.

Данный проект реализован благодаря кредиту в размере 50 миллионов сумов, предоставленному филиалом «Агробанка» в Ширине. Следует отметить: качественные и недорогие упаковочные емкости пользуются высоким спросом у товаропроизводителей. Новое производство, на котором трудятся 22 человека, способно выпускать готовой продукции на 300 миллионов сумов в год.

Всего же в прошлом году в области на расширение производства непродовольственных товаров коммерческими банками выделено 11 миллиардов 163,7 миллиона сумов кредитных средств.

Шомурод ХОЛМУРОДОВ.

## УКРАШАЮЩАЯ ОБЛИК ГОРОДА

**НАМАНГАН.** В областном центре ведется строительство жилых и административных зданий, работы по озеленению и благоустройству города.

Масштабная стройка развернулась сегодня на улице Истиклол. Здесь на месте промышленных предприятий, оказывающих негативное воздействие на экологию, возводятся жилой квартал и современный спортивный комплекс.

В настоящее время уже сданы в эксплуатацию восемь из шестидесяти многоэтажных. Новые много квартирные дома построены с использованием современных строительных и отделочных материалов.

Важно отметить, что каждая квартира имеет автономную систему отопления, а подъезды домов оснащены цифровыми домофонами. Возле жилого массива также созданы детские площадки, предусмотрена организация пунктов торговли и бытового обслуживания, которые разместятся на первых этажах зданий.

Путат ХАМДАМ, наш соб. корр.

## ОВОЩИ — В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ

**НАВОИ.** При фермерском хозяйстве «Гардиер о чашмаси», что в Кызылтепинском районе, начало функционировать тепличное хозяйство. Оно занимает 0,6 гектара орошаемой пашни.

На организацию нового производства предприниматель Улугбек Кенжав израсходовал 70 миллионов сумов. Благодаря грамотной постановке дела, профессиональному уходу за посевами помидоров и овощей, столовой зелени здесь за день собирают и отправляют на рынок сотни килограммов витаминной продукции в широком ассортименте.

Всего в течение прошлого года в области было организовано 37 тепличных хозяйств, в которых получили постоянную работу десятки местных жителей.

Хамдам ЭШОНКУЛОВ.

**РАСТЕТ РОЛЬ МАЛОГО БИЗНЕСА**  
**ДЖИЗАК.** В социально-экономическом развитии региона неуклонно растет роль малого бизнеса и частного предпринимательства.

Этому способствует создание благоприятных условий для представителей деловых кругов, включая различные льготы и преференции.

На дальнейшее динамичное развитие малого бизнеса будут направлены и 1 260 проектов, реализация которых намечена в текущем году. Солидная часть из них затронет такие сферы аграрного сектора экономики, как птицеводство, животноводство, переработка сельскохозяйственной продукции, что будет способствовать созданию на селе новых рабочих мест и насыщению потребительского рынка продовольствием.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

## Заседания

В ГОСУДАРСТВЕННОМ комитете Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции состоялось расширенное заседание коллегии, посвященное итогам работы в 2010 году и задачам по реализации важнейших приоритетов устойчивого развития экономики в 2011 году, определенных Президентом Исламом Каримовым на заседании правительства 21 января этого года.

## ФОРМИРУЯ КОНКУРЕНТНУЮ СРЕДУ

На заседании коллегии отмечалось, что принимаемые меры по безусловной реализации важнейших приоритетов программы социально-экономического развития экономики на 2009—2012 годы и обеспечению на этой основе долгосрочных устойчивых темпов экономического роста и сбалансированного развития экономики Госкоммонополизации была осуществлена целенаправленная работа.

При этом в рамках реали-

## НА БЛАГО НАРОДА И ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ



### Медицина XXI века

СФОРМИРОВАННАЯ и наложенная система оказания медицинской помощи, которая сегодня позволяет квалифицированно обслуживать пациентов и оснащенная современным оборудованием больницы, центры, поликлиники и другие медицинские учреждения — все это служит на благо здоровья людей.

Одной из таких клиник является Городская клиническая детская больница Узбекистана «О мерах по совершенствованию организаций

в свет постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по совершенствованию организаций

зации деятельности медицинских учреждений республики» стала относиться к Ташкентскому город-

скому управлению здравоохранения и теперь обслуживает все детское население города. Эта клиника была образована на базе многопрофильной детской больницы № 5 Юнусабадского района.

(Окончание на 3-й стр.)

## ВЧЕРА — УЧЕНИК, СЕГОДНЯ — СПЕЦИАЛИСТ

В ДОКЛАДЕ Президента на заседании Кабинета Министров по итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим приоритетам на 2011 год большое внимание уделено состоянию дел в сфере образования.

### Скажу от всего сердца

Президент страны акцентировал внимание сотрудников системы образования и хокимиятов на более ответственном отношении к обеспечению занятости выпускников профессиональных колледжей. Он создан в 2007 году при финансовой поддержке АК «Узатоссанат». Здесь более полутора тысяч юношей и девушек получают общее образование и профессии по семи направлениям. В частности, недавно у нас организовано новое направление — техническое обслуживание автомобилизированных систем, которое стало востребованным у молодых людей.

Эффективность такой связки,

действующей на постоянной основе, можно проследить на примере Асакинского автомобильно-строительного профессионального колледжа. Он создан в 2007 году при финансовой поддержке АК «Узатоссанат».

Здесь более полутора тысяч юношей и девушек получают общее образование и профессии по семи направлениям. В частности, недавно у нас организовано новое направление — техническое обслуживание автомобилизированных систем, которое стало востребованным у молодых людей.

(Окончание на 2-й стр.)





